

Праздник французского языка

В прошлом году президент Французской Республики предложил учредить День преподавателей французского языка, инициативу поддержала Международная федерация преподавателей французского языка. В этом году праздник проходил 26 ноября.

Кафедра французского языка и культуры факультета иностранных языков и регионоведения (ФИЯР) приурочила к этому событию проведение традиционного Междисциплинарного научно – практического форума студентов и аспирантов, изучающих французский язык «Общество и наука в условиях кризиса COVID-19: вызовы и перспективы» («La société et la science face à la crise du COVID-19: défis et perspectives»).

Участниками стали ФИЯР, механико-математический, химический, экономический, философский, социологический, биологический факультеты, факультет ВМиК. Форум проходил в формате онлайн и объединил 60 любителей французского языка из России, Франции и Китая.

Среди особых гостей, была атташе по французскому языку посольства Франции *Розлин Марти*, которую приветствовала заведующая кафедрой французского языка и культуры, профессор Т.Ю. Загрязкина.

С первым докладом - *«Культура в условиях пандемии: о новых технологиях и креативных подходах в культурном и образовательном посредничестве»* выступила *Клэр-Элиз Юбер-Нитис*, руководитель отдела по связям с общественностью, культурных и образовательных проектов Международного центра французского языка (Департамент национальных объектов культурного наследия, Министерство культуры Франции).

С докладами выступили российские и зарубежные студенты, магистранты Московского университета. Первокурсница *экономического факультета Полина Жибурт* рассмотрела медицинский вопрос: *«Плазма крови – метод лечения при коронавирусе или обман?»*. К дискуссии дистанционно присоединились магистранты 2-го года *ФИЯР* обучения из Китая *Цзян Тянь* и *Сунь Шичао* с докладом на тему *«Больницы в условиях коронавируса»*. О новых технологиях против Covid-19 шла речь в выступлении *Ксении Колесниковой*, аспирантки 1-го года *мехмата*. Завершил пленарное заседание доклад студентки 4-го курса отделения культурологии *философского факультета Анастасии Соловьевой* на тему: *«Культура во Франции и России: поиск нового импульса в условиях кризиса COVID-19»*.

В ходе секционных заседаний на отделении *культурологии (ФИЯР)* были затронуты следующие темы: тенденции развития российской экономики во время и после пандемии и возможные антикризисные решения (*И. Асташкин*), стрит арт в условиях пандемии коронавируса (*М. Муллагалеева, В. Каранетян, Д. Захарова*), парижские

выставки и концерты в онлайн формате (В. Уткина). Студенты **ВМиК** обсуждали влияние пандемии на потребительскую способность (**А. Прошина**), вопросы, которые ставит коронавирус (**В. Абрамова**). Студентка **ВМиК** **М. Зайцева** рассказала о жизни Академического хора МГУ имени М.В. Ломоносова, а студент этого факультета **И. Чистяков** предложил поразмышлять о целесообразности ношения перчаток. На **мехмате** рассуждали о достижениях цифровой медицины (**Н. Абдрахманова**) и о науке в целом во время пандемии (**М. Сорокин**). Магистранты ФИЯР на секционных заседаниях уделили внимание протестам, спровоцированным обязательным ношением масок (**Б. Ломакин**), школьному образованию в Африке во время пандемии (**А. Бацунов**). О французских изобретениях против коронавируса рассказал **С. Исаев**, а его коллеги **А. Семёнова** и **А. Омариева** обсудили в целом борьбу науки с опасным вирусом. Студенты **биофака** в основном предложили аудитории темы, близкие своей специальности.

Д. Чергинцев рассмотрел начало пандемии, **А. Лазарева** - эпидемиологическую обстановку, связанную с коронавирусом, в Африке, **А. Федосова** - проблемы онкохирургии во времена пандемии. Были затронуты и иные аспекты: экономика Китая во время эпидемии (**А. Хуторова**), музыкальная индустрия во время самоизоляции (**М. Жиркова**). На секции экономического факультета заседания форума прошли в каждой академической группе отделений «Экономика» и «Менеджмент» 1-4 курсов. Десятки студенческих докладов на французском языке, для подготовки которых было необходимо изучить информацию российской и французской прессы, осветили различные вопросы. Будущие экономисты обсудили здравоохранение в борьбе с коронавирусом, последствия ограничительных мер в деятельности предприятий, банков, образовательной системы, культуры. Среди наиболее интересных выступлений форума - презентации **А. Головиновой, А. Гуковой, М. Жирковой, В. Тен, Е. Вахрушевой**.

Необходимо отметить большую подготовительную работу преподавательского коллектива секции (ответственный за секцию **ст. преп., к.ф.н. Е.Ю. Воробьева, доц., к.ф.н. З.Н. Афинская, ст. преп. В.Е. Смирнова, преп. Е.Г. Печатнова**). Онлайн формат конференции позволил провести подробное обсуждение каждого выступления всеми членами студенческой группы.

Мы благодарим студентов и преподавателей, принявших участие в подготовке как секционных, так и пленарных докладов. Отдельное спасибо самоотверженным преподавателям, подготовившим пленарное заседание с международным участием, объединившее представителей разных групп, факультетов и стран. Здоровья всем. Ждем новых интересных сообщений в следующем году!

Елена Глазова, доцент кафедры французского языка и культуры ФИЯР

